

我市召开重点行业交通安全隐患警示约谈会

压紧压实企业主体责任 全力守护道路交安底线

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华 文图

为巩固百日行动成果，全面压实道路运输企业及中心城区出租车、外卖行业安全管理责任，坚决防范道路交通事故，我市道路交通安全工作协调机制办公室、市公安局交警支队近日连续召开两场重点行业交通安全隐患警示约谈会。会议对重点道路运输企业、出租车公司、外卖配送平台负责人及驾驶人代表共150余人进行了集中约谈，向行业释放出“以最严要求守住安全底线”的坚决态度。

以案为鉴 警醒深刻

“这就是我们每天面对的道路，但这些侥幸、这些冲动，随时能要人命。”会场灯光调暗，警示教育片播放完毕，前排一位运输企业负责人有感而发。

会议以观看《安全才是最大的效益》《守护生命 递送安全》等警示片开场，一幕幕真实事故画面让会场气氛陡然凝重。不少企业负责人、骑手代表在观看后表示深受触动。

随后，市公安局交警支队事故、秩序、车管等部门对近期行业安全形势进行全面通报。事故部门重点分析了盐湖辖区外卖、快递行业自2024年以来发生的6起承担全部责任的道路交通事故——违法动作、事故诱因、骑手行为、平台管理漏洞逐一呈现，引发现场阵阵议论。

“闯红灯、逆行、看手机、强行加速，这不是偶然，是系统性风险。”事故民警一句话直指行业症结。

除了外卖行业，道路运输企业车辆未检未审、驾驶人违法记录突出、监控名存实亡等问题也被点名；出租车乱停靠、争道抢行、疲劳驾驶等现象同样严肃通报。现场，不少企业负责人在台下认真记录，还有人不断比对自家车辆编号，核对事故点位和日常运营路线。

找准问题 深挖根源

围绕行业安全隐患，会议设置了企业代表、驾驶人代表现场发言环节。

“不仅是平台催，我们自己也催自己。”一名外卖骑手代表首先发言，他说，“安全才是回家唯一的路。”

另一名出租车驾驶人代表的发言同样引起共鸣：“乱停乱靠看着方便，其实是害人害己。”他表示，部分出租车驾驶人有一些不好的习惯，这些必须改。

道路运输企业一位负责人主动承认



外卖员代表发言



运输企业代表发言



现场讨论

管理存在盲区：“我们以前强调效率多一些，车辆日常检查、动态监控等工作做得不够细。”他说企业将立即补齐短板，实行车辆“一车一档”、驾驶人安全教育“每周必训”，把责任落实到底。多个行业代表主动提出整改措施：有人表示要引入“智慧监控+行为分析”技术提升工作等动态监管；有企业表示将对新入职骑手加强岗前培训；还有企业提出将修改内部奖惩办法，突出安全考核权重。

两场约谈会，带来了一堂行业自省课。

压实责任 加强监管

在深入分析行业情况与发言交流内容后，会议对下一步整改任务进行了明确部署，提出系统性、针对性治理措施。

市公安局交警支队要求，各运输企业必须全面落实车辆例检、动态监控、驾驶人资格审核、隐患排查和培训教育制度，确保每辆车、每名驾驶人都有完整、可追溯、可监督的安全管理链条。对违法高发车辆和

人员实行重点监管，压实岗位责任。

市交通运输主管部门提出，企业必须坚决杜绝车辆带病上路、驾驶人超规上岗行为，提高车载视频使用率，增强车辆运行轨迹的分析与预警能力。

针对中心城区出租车乱停乱靠、强行变道等问题，交管部门将联合相关部门设立重点路段整治清单，常态化开展联合执法。出租车企业要完善诚信考核和例会制度，强化驾驶人服务礼仪与交通安全双培训，提升行业整体形象。

在发言环节，一名出租车公司经理主动承诺：“从今天起，我们每周开展内部违章通报，每月组织一次安全教育，争做城市文明交通的标杆行业。”

会议强调，外卖平台要严格落实企业主体责任，规范骑手准入审核、岗前培训制度，杜绝“无证上岗”“培训不实”等情况。多家平台负责人现场表态，将结合企业实际，调整派单模式，并建立骑手交通违法预警机制，对违法多发人员实施限制接单等硬性措施。

绛县交警组织客货运企业开展交安培训

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，绛县公安局交通管理大队组织辖区18家客货运企业负责人参加交通安全教育培训。

民辅警组织参训人员观看了该县自制的《莫用生命换教训》警示教育片，讲解了“八大交通危险行为”，并利用真实的事故案例，深刻剖析了交通违法行为

和交通陋习的危害，警示大家汲取事故教训，树牢交通安全意识。

随后，民辅警与18家客货运企业负责人建立微信群，方便日后推送交通安全信息，并叮嘱企业负责人严格落实企业安全生产职责，切实强化驾驶人的交通安全监督管理工作，经常性开展安全

行车教育，时时提醒企业员工：不酒驾、不闯红灯、不逆行、不随意变更车道、三轮车不载人；骑乘摩托车和电动自行车戴好头盔、驾乘机动车系牢安全带；过路口、路口时要做到“一停二看三通过”，摒弃交通陋习，安全文明出行。

参训客货运企业负责人纷纷响应，承诺将持续绷紧交通安全弦，从严从细抓好交通安全管理，全力守护企业员工及群众的生命财产安全。

闻喜

交警走进幼儿园 送上安全“大礼包”

运城晚报讯(记者 张蕊彤)为进一步加强幼儿交通安全教育，切实增强幼儿的交通安全意识，近日，闻喜县公安局交通管理大队走进辖区八达国际幼儿园，开展以“文明交通 礼行天下”为主题的交通安全宣传活动。

现场，民辅警针对学龄前儿童的认知特点，精心准备了寓教于乐的宣传方案，用通俗易懂的语言和生动的比喻，围绕“被看见才安全”这一核心，通过情景模拟等适合幼儿的教育方法，让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了如何安全过马路等实用知识。

活动尾声，民辅警鼓励小朋友争做“小小交通宣传员”，将所学知识传递给长辈，以“小手拉大手”带动家庭践行文明交通。此次活动既提升了幼儿自我保护能力，又推动安全教育延伸至家庭，凝聚了家校护安全合力，达到了良好宣传教育效果。

垣曲

送知识进校园 让安全在身边

运城晚报讯(记者 樊朋展)为增强少年儿童的交通安全意识，营造文明守法的校园氛围，12月4日，垣曲县公安局交通管理大队走进该县逸夫小学，开展了一场生动有趣的“宪法知识和交通安全”主题宣传活动。

活动中，民辅警通过精心准备的PPT、互动问答、案例讲解、识别交通标志等环节，教会小学生如何安全过马路、如何正确佩戴安全头盔和系好安全带，把交通安全知识贯穿活动始终，让同学们在欢乐的体验中学交安、知交安、用交安。

永济

面对面宣传 让宪法与交安同行

运城晚报讯(记者 刘凯华)12月4日，永济市公安局交通管理大队组织开展交通安全主题宣传活动。

活动现场，民辅警摆放了宣传展板、设立了交通安全咨询台，向过往群众发放主题宣传资料，开展“宪法与交通安全同行”主题宣传活动，面对面讲解宪法的核心要义，推动宪法深入人心。此外，民辅警还结合群众冬季出行特点，重点讲解酒驾醉驾、超员超速、闯红灯、不系安全带、不戴安全头盔等违法行为的危害及法律后果，普及相关交通安全法规知识。

此次宣传活动，不仅有效普及了宪法知识，强化了人民群众的法治信仰，同时，也进一步夯实了“文明交通、法治交通”的社会基础。